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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Fonds ter bestrijding van uithuiszettingen  -  Werking

Het nieuwe Fonds ter bestrijding van de uithuiszettingen trad op 1 juni 2020 in werking 
als opvolger van het Huurgarantiefonds voor verhuurders. Het OCMW dat een huurder 
begeleidt, beslist autonoom om al dan niet gebruik te maken van het fonds. Indien het 
OCMW beslist om de huurder specifiek te begeleiden bij de afbetaling van zijn 
huurachterstal, sluiten het OCMW, de huurder en de verhuurder een 
begeleidingsovereenkomst. Binnen vijf dagen na de ondertekening van de 
begeleidingsovereenkomst ontvangt de verhuurder 50% van de huurachterstal van het 
OCMW, terwijl het OCMW een forfaitair bedrag van 200 euro en tot 60% van de 
huurachterstal ontvangt van het fonds.

1. Hoeveel begeleidingsovereenkomsten werden sinds 1 juni 2020 overgemaakt aan het 
Fonds ter bestrijding van de uithuiszettingen? Graag een overzicht per gemeente en 
dit voor de periode 1 juni 2020 tot en met 31 januari 2021.

2. Hoe vaak is het fonds tussengekomen en ten belope van welk totaalbedrag? Graag 
een overzicht per gemeente en dit voor de periode 1 juni 2020 tot en met 31 januari 
2021.

3. Hoe verhoudt het totale uitgekeerde bedrag zich tot de beschikbare middelen?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

5. Hoe staan de lokale besturen tegenover het vernieuwde fonds? Heeft Wonen-
Vlaanderen al reacties ontvangen via de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) of via de lokale besturen over de werking van het fonds?
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1-4.De cijfers worden vrijgegeven naar aanleiding van de publicatie van het jaarverslag 
van Wonen-Vlaanderen.

5. De reacties die mijn administratie ontvangen heeft naar aanleiding van het webinar dat 
werd georganiseerd voor de lokale besturen waren overwegend positief. Ook sinds de 
opstart ontvangen zij positieve feedback. Verder kan ik u melden dat het Fonds zal 
geëvalueerd worden uiterlijk twee jaar na de inwerkingtreding ervan. Hierbij wordt 
uiteraard gerekend op de waardevolle input van de VVSG en de lokale besturen.


